

做好中药材文章 乡村振兴有“良方”

宜阳县大力培育中药材产业助力高质量发展

近期,河南省第一批道地药材目录公布,宜阳县的艾叶、丹参、菊花、皂角刺榜上有名。

宜阳县地处豫西浅山丘陵区,地形复杂多样,温、光、水、土等资源丰富,是野生中草药的适生地,赋予中药材集约化、规模化种植得天独厚的自然优势。

岁末冬深,田野里,中药材种植基地各项工作有条不紊,紧密配合;工厂里,生产线高效运转,一袋袋中药饮片、重要配方颗粒“整装待发”……中药材产业正成为宜阳特色农业助力乡村振兴的“良方”。

近日,宜阳县董王庄乡赵坡村艾草种植基地,村民们正忙着挖根、机耕、种植等生产作业。在该村引进的河南青科生物科技有限公司生产线上,一堆堆不起眼的干艾草经过工人的分拣、装袋、打包,变成了一个个“精致”的足浴包,通过线上、线下渠道销往全国各地。

“深耕艾草提质增效,做好深加工文章,小艾草正成为乡村振兴‘大产业’。”该乡相关负责人说。

2017年以来,董王庄乡依托地形复杂多样、野生资源丰富的自然优势,积极调整农业种植结构,发展中药材种植,打造艾草产业园、艾草体验馆、艾情康养中心、万亩金艾产学研示范基地,采取种植、收购、加工、销售、旅游、康养“六位一体”发展模式,在乔庄、赵坡等20个村发展艾草种植1.8万亩,引育艾草收购加工企业35家,年均加工艾草8000吨,让“艾草之乡”名不虚传。

一花独放不是春,在宜阳县,越来越多的乡镇循着药香,把振兴路越走越宽阔。

樊村镇探索“农户+合作社+龙头企业”经营模式,以李寨村、王寨村、任村为中心,打造万亩道地柴胡示范园,同时,投资建成800平方米中药材初加工及收售车间,延长产业链。白杨

镇大力推进土地流转,发展连翘、红花等千亩以上中草药集中连片种植,打造3000亩大南环特色中药材连片种植示范带,不断擦亮万亩中药材名镇亮丽名片。

打造中医药产业集群。宜阳县坚持一、二、三产业融合,推进大健康产业发展,打造洛道地中药材原材料基地,大力发展中药材企业、种植专业合作社、家庭农场等200余家,全县中药材种植面积6.9万亩,年产量2.3万吨,年产值4.5亿元。宜阳县建成省级中药材现代农业产业园1个,鹿鹿山镇荣获中国“中医农业之乡”称号,赵保镇、董王庄乡、白杨镇获评省中药材产业发展强县。

特色药材种得出、种得好,也要卖得好、销得旺,延长产业链是关键,龙头带动是核心。宜阳县引进河南红日康仁堂药业有限公司,依托其集智能化生产设备、远程监控、自动化生产线、智慧

药房于一体的运营体系,加之完备的药材炮制、提取浓缩、制粒、包装等生产工艺,覆盖600多个品种的生产能力,大力促进中药饮片、中药配方颗粒的生产、销售及医药技术开发等业务开展,提高中药材产品附加值。

目前,红日药业除了在宜阳县发展中药材种植,还联合当地中药材合作社、乡镇等,每年在河南市场收购中药材1000万余亩,带动就业1000余人。

近年来,宜阳县把发展特色产业放在首要位置,不断调优农业产业布局,将六大特色种植业优化为“双椒一药”,以益民控股、红日药业为龙头,以宜阳双椒融合产业园和省级中药材现代农业产业园建设为核心,带动双椒、中药材种植达28万亩,走出了一条集种植、加工、销售、研发为一体的数字化、规模化、集约化、现代化农业发展新路子。

(麦怡琳)

200份大礼包情暖困难学生

近日,河南希望工程“温暖冬天”项目为宜阳县锦屏镇灵山永和希望小学捐赠200份暖心大礼包。

据悉,希望工程“温暖冬天”项目是共青团河南省委为青少年办实事、解难事的重要品牌项目,至今已持续开展13年。今年,该项目为宜阳县困难学生带来200份暖心大礼包,包含羽绒服、毛衣、书籍等爱心物资,价值合计10万元。

近年来,在团省委、团市委的大力支持下,全县各级共青团共发动社会各界爱心人士15000余名,筹集助学金360余万元,累计资助1300余名家庭困难的大学新生、中小學生,累计帮助40所农村寄宿制小学提升硬件设施,帮助3所受灾学校完成灾后重建,为农村教育事业注入了生机与活力。

(赵珊珊)

火红辣椒带来红火日子

进入腊月,年味渐浓。走进宜阳县盐镇乡刘岭村满江红合作社辣椒收购储存基地,红艳艳的辣椒堆积如山,负责人李龙敏正带着椒农过秤、分拣、打包、装车,一派繁忙景象。

“云南、贵州、四川、湖南,都是咱的主要销售地。”李龙敏说,去年雨水充足,辣椒长势良好,每亩可产干辣椒400斤以上,亩产值在4000元以上。

盐镇乡是小杂粮、花椒和辣椒的集散地。据了解,满江红合作社采取“经营部+合作社+农户”模式,实行产销一体化,辐射渑池、新安、孟津等地。截至目前,该合作社已收购销售辣椒500吨,预计全年合计超过1000吨。

近年来,该乡积极调整农业产业结构,大力推动土地流转,发展香花辣椒等特色种植,新建辣椒收购、初加工及包装基地3个,香花辣椒种植面积达2万亩;同时,对接周边乡镇和县市,不断做大做强香花辣椒集散中心,增加市场份额,真正让火红辣椒成规模、成产业,为百姓带来红火日子。

(李奕璇)

杏花村“点”灯迎春

近日,在宜阳县锦屏镇杏花村大广场上,工作人员正忙着调试灯展设备,为即将开展迎春的“新春灯展”活动作准备。

夜幕下的广场,灯光璀璨、热闹非凡,树枝上、空地上、建筑物上、走廊两侧都挂满了各式各样的彩灯,偌大的广场成了灯的海洋。绚丽夺目的色彩、逼真有趣的造型,让群众在啧啧称赞的同时,纷纷举起手机,定格这美丽的瞬间。

据悉,杏花村“新春灯展”将持续至2月25日。此次灯展分为四大板块,通过“膨胀动物园”主题美陈、“火车餐厅”氛围包装、“龙行大运”趣味活动及舞龙舞狮、锣鼓表演、划旱船、踩高跷等非遗文化表演,让群众在光影世界中体验传统与现代结合的魅力,表达新春的美好祝愿。(周红霞 樊明)



外贸订单多 企业生产忙

近日,在洛阳传智科技有限公司车间内,工人正在加紧生产,保障外贸订单按进度完成。该公司位于宜阳县先进制造业开发区电子电气产业园,是一家高新技术企业,生产的智能流量仪表、智慧舒适家产品、物联网采集终端等主要产品出口到巴西、印度、新加坡等60多个国家。

田文伟 摄



洛阳·综合

符合条件的增值税小规模纳税人可享免征政策



本报讯(洛报融媒记者 孟山 通讯员 李婧)记者从国家税务总局洛阳市税务局获悉,近日,财政部、国家税务总局联合发文明确,对月销售额在10万元以下的增值税小规模纳税人,免征增值税。

据介绍,按照此次发布的《支持小微企业和个体工商户发展税费优惠政策指引(2.0)》,免征增值税适用对象为增值税小规

模纳税人,时间为2023年1月1日至2027年12月31日。

符合以下条件的增值税小规模纳税人可享受免征政策——

●小规模纳税人以1个月为1个纳税期的,月销售额未超过10万元;小规模纳税人以1个季度为1个纳税期的,季度销售额未超过30万元,可以享受免征增值税政策。

●小规模纳税人发生增值税应税销售行为,合计月销售额超过10万元,但扣除本期发生的销售不动产的销售额后未超过10万元的,其销售货物、劳务、服务、无形资产取得的销售额免征增值税。

●适用增值税差额征税政策的小规模纳税人,以差额后的销售额确定是否可以享受上述免征增值税政策。

●其他个人采取一次性收取租金形式出租不动产取得的租金收入,可在对应的租赁期内平均分摊,分摊后的月租金收入未超过10万元的,免征增值税。

●按固定期限纳税的小规模纳税人可以选择以1个月或1个季度为纳税期限,一经选择,一个会计年度内不得变更。

符合条件的小规模纳税人可通过电子税务局、办税服务厅等线上、线下渠道办理相关申报业务。

市文广旅局出台《旅游餐饮住宿交通服务规范》 规范旅游服务 提升服务品质

本报讯(洛报融媒记者 戚冲华 通讯员 李国强)日前,市文广旅局出台《旅游餐饮住宿交通服务规范》(简称《规范》),进一步促进全市旅游餐饮、住宿、交通等行业服务规范、服务品质提升。

市文广旅局相关负责人介绍,《规范》对旅游餐饮服务、旅游住宿服务、旅游交通服务的程序、服务创新、服务保障等内容进行了规范和统一,为洛阳市行政区域内从事旅游餐饮、旅游住宿、旅游交通服务的经营活动单位提供了科学依据。

●在旅游餐饮服务方面—— 应为游客提供包含菜单、数量等内容翔实、价格明确的纸质或电子菜单;应向游客说明菜品特色、禁忌、注意事项,征询游客对菜品有无特殊要求;应提供多样化点餐方式,鼓励智慧点餐;应告知游客就餐时间;应建立服务评价与改进制度,游客用餐结束

后主动询问游客用餐体验等。

●在旅游住宿服务方面—— 应为游客提供包括人工旅游咨询服务在内的多种咨询方式;前台服务人员应熟悉洛阳特色地方美食、旅游商品等信息;应依托酒店官网、预订平台等渠道,提供及时、准确、高效的预订服务;客房内宜有洛阳市全域旅游景区景点介绍、美食介绍等。

●在旅游交通服务方面—— 应在交通场站醒目位置张贴全域旅游导览图、交通场站线路信息,便于乘客查看;交通场站应设置旅游咨询导引台,并配备服务人员;在城市交通枢纽、旅游活动场所等游客相对密集地方,应设置旅游交通图或导向标识等。

市文广旅局相关负责人表示,今后将持续规范旅游服务,提升旅游服务质量和接待水平,努力为游客营造放心、安心、舒心的旅游环境。

积极保供应 守好百姓菜篮子

进入腊月,过年的氛围日渐浓厚。昨日,在位于瀍河区的通河农贸城,工作人员装卸各类蔬菜、水果,一派繁忙景象。据了解,该农贸城在此轮降雪天气之前就积极联系全国各地蔬菜、水果基地,及时调运,补充市场紧俏蔬菜、水果,全力保障果蔬供应。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 张梦洁 卢班 摄



万杯“了了一杯” 赠送来洛游客

昨日,我市原创咖啡品牌“了了一杯”在洛阳龙门高铁站为来洛游客免费赠送咖啡。据了解,该品牌将陆续走进龙门石窟、应天门、明堂天堂等地,为游客赠送10000杯实物咖啡或体验券,游客可凭体验券在全市任意门店兑换咖啡,免费品尝属于“了了一杯”洛阳的咖啡味道,感受洛阳热情好客的氛围。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 杨洋 摄

《天龙八部手游》“登陆”洛邑古城

本报讯(洛报融媒记者 尹红磊)12日至14日,《天龙八部手游》兄弟欢聚嘉年华·岁末盛典在洛邑古城隆重举行。

该盛典以“一生情义,天龙欢聚”为主题,在洛邑古城打造了600平方米的沉浸式武侠文化体验区,邀请大量的外地玩家代表亲临洛阳体验。

据了解,《天龙八部手游》作为当前国内市

场上的武侠第一IP,累计注册用户超过6000万,在广大年轻群体中有着广泛影响力。

随着铿锵有力的鼓乐演奏,嘉年华主题曲《龙行江湖》音乐响起,一个个歌舞节目组成的天龙沉浸夜秀,为线上、线下的观众献上一场江湖感十足的视听盛宴。

此次“数字+文旅”的新探索,有力地向外展示了洛阳丰富的文旅资源与古城新貌。